

# 54家融资担保公司扎堆潍坊

数量位居省内第二

本报11月3日讯(记者 丛书莹)在贷款难的背景下,融资担保公司成为中小企业融资的一个重要渠道,记者了解到,近期全市有六家新融资担保公司批复成功,截至目前全市正规融资担保公司达到54家。

目前中小企业面临一定的困境,银行贷款会考虑到一定的风险,融资担保公司则将风险转移,能够更好地为中小企

业和个体工商户获得资金。近期,福田重工汇银担保公司、潍坊市欣荣担保公司、钢联建兴担保公司、中鼎担保公司等6家融资担保公司获批。

记者从潍坊市金融办得知,随着经济的发展,政府摆脱了以往对融资担保公司的态度,出台了一些扶持政策,像税后返还,买房补贴、房屋租

住补贴等政策,对于这些正规的融资担保公司进行保护,为融资担保公司提供了良好的社会环境。

继10月24日,汇银担保有限公司开业后,潍坊正规融资担保公司达到54家,位居山东省第二。对于融资担保公司的扎堆出现,记者了解到,这和潍坊本身的金融集聚优势和政府的优

惠扶持政策是分不开的。

潍坊市金融办副主任孙吉伟表示,这对中小企业和个体工商户来说是一个福音,为他们提供了一条生存的渠道。作为第三方金融机构,缓解了中小企业和个人贷款难的困境。比如,青州市农发担保有限公司、潍坊鑫汇投资担保有限公司、潍坊昌和农牧担保有限公司

投入运作以来,为近100家畜牧企业和8000多畜牧养殖户提供担保贷款8亿多元。

此外,潍坊具有金融集聚的优势,记者了解到,目前潍坊市级银行机构共15家,村镇银行4家,保险公司47家,小额贷款公司32家。各项金融指标在全省居前列,金融聚集让潍坊的金融市场更加有活力。



## 加固围墙

3日,在春鸢路铁路桥东侧,工人正在重新垒砌石质围墙。记者从施工单位获悉,由于春鸢路铁路桥东侧围墙年久失修,已经出现了局部损毁现象,为了避免因雨天冲刷导致石材脱落,造成不必要的人员受伤,市政部门决定将石质围墙进行重新垒砌,工程预计当日全部竣工。

本报记者 吴凡 摄影报道

## 两年治理工程质量通病 阳台厨卫漏水不能交房

本报11月3日讯(记者 李涛)3日,记者从市建设工程质量安全监督站了解到,相关部门将利用两年时间对住宅工程中的渗漏、裂缝、电气、水暖四大类12项问题进行专项治理,有此类问题的房屋不能交房。

近日,潍坊市建设工程质量安全监督站下发《潍坊市住宅工程质量通病专项治理活动实施细则》,在潍坊行政区域内从事新建、改建、扩建住宅工程和实施监督管理的活动,都应遵守。

潍坊市建设工程质量安全监督站工作人员介绍,全市工程质量投诉90%以上是建筑工程质量通病问题。随着大量新技术、新材料、新工艺的推广应用和精装修成品房的逐步涌现,12项住宅建筑质量问题主要有:钢筋混

凝土现浇楼板裂缝,填充墙裂缝,墙面抹灰裂缝,外墙保温饰面层裂缝渗漏,外窗渗漏,有防水要求的房间地面渗漏,屋面渗漏,卫生间局部等电位联结做法不规范等。

据悉,建设行政主管部门将对不认真开展专项治理活动、治理效果达不到要求的企业和工程,将视情况给予责令整改。不按要求整改的,不得组织竣工验收(已组织竣工验收的,责令重新组织竣工验收),不得交付使用;造成严重社会影响的,将限制施工、监理单位的招投标资格,对外地施工、监理企业,撤销其进潍备案资格;有违法违规行为的,调查取证后移送执法部门予以行政处罚。

工地走到哪 书屋就建到哪

## 奎文建农民工流动书屋

本报11月3日讯(记者 丛书莹)3日,记者了解到,奎文区着眼于农民工流动性强的特点和文化需求,创建了“农民工流动书屋”,工地走到哪,书屋就搭建到哪,投入近100万元建成书屋25个。

目前,奎文区共建成农民工流动书屋25个。农民工流动书屋建立在各社区、社区的工作人员定期、定时把图书送到建筑工地和企业现场,极大地方便了农民工就近借书、阅读的需要,记者了解到,流动书屋一般是一月一次,但是各个点的次数根据实际来增加。

记者在中和园社区看到,这里的书籍总共5000多册,而且种类多样,有故事书、报纸杂志、还有一些安全类和知识类书籍。

中和园社区居委会书记高维顺告诉记者,社区和一些施工队联系,工地走到哪,书屋就搭建到哪,现在是一个月一次,工作人员将书架到工地现场,搭建一个台子,在休息时间工人们就会过来看。

一般农民工在借书时会在登记表上留下信息,如姓名、电话、借的书的名字、借期和还期等,记者在登记表上看到,农民工借的书大多是故事书和报纸。

另外,一些安全类的书籍,像防火知识,大多是直接发放给农民工,并不要求归还。截至目前,“农民工流动书屋”共计送书30余场次,接待农民工借阅、还书、换书业务1000余人次。

大客、货车上高速,时速不得过百

## “三超一疲劳”,严查!

本报11月3日讯(记者 张焜 宋昊阳)3日,记者从潍坊市交警支队了解到,全市交警部门已经开展为期5个月的“三超一疲劳”集中整治行动,严查超速、超载、超员及疲劳驾驶,将从严查处大客、货车在高速公路上最高速度每小时超过100公里的行为。

近日,潍坊市交警支队发布消息,从2011年11月1日至2012年3月31日,在全市范围内组织开展集中整治超速行驶、客车超员、货车超载和疲劳驾驶(“三超一疲劳”)违法行为专项行动。

这次行动将重点整治超速行驶、客车超员、货车超载、疲劳驾驶等交通违法行为,尤其加强对客运车辆特别是长途客运车辆、卧铺客车、旅游包车、校车及其驾驶人,大中型货运车辆及其驾驶人,危化品运输车辆及其驾驶人“三超一疲劳”违法行为的重点整治。交警部门将联合运管部门从严查处大型客车超速违法行为,大型客车、大中型货车和危化品运输车辆在高速公路上最高速度每小时不应超过100公里。对

同一客运企业的车辆有两次以上超员违法行为的,依照《道路交通安全法》的规定,对相关责任人处以2000元以上5000元以下罚款。

记者了解到,交警支队将采用异地用警的方式,开展跨辖区查缉行动。在整治期间,交警部门还将每月组织多次全市规模的集中统一行动,严查“三超一疲劳”。交警部门表示,查缉的目的是让市民注意交通安全,如果市民发现有车辆存在相关违法行为,也可向警方举报。

记者从潍坊长途汽车总站了解到,该站的客车一直按照最高时速不超过90到100公里行驶,超过规定时速时,客车上统一安装的警报系统将通过GPS装置向车辆所属公司进行报警。潍坊公路客运总站工作人员告诉记者,他们站上的客运车辆一直按照高速公路上最高速度不超过80公里行驶,交警部门的限速规定对客车的实际行驶到达时间和速度并没有太大影响,长途线路的营运时间并不会因为限速规定而受到影响。